

**Отчет главы МР «Тляратинский район» за 2015 год
о состоянии оперативной обстановки и деятельности
Антитеррористической комиссии в Тляратинском районе за 2015 год**

Оценивая состояние оперативной обстановки в районе за 2015 год необходимо отметить, что обстановка в районе была спокойная и контролируемая.

Вместе с тем, за 2015 год в районе зарегистрировано 42 преступлений, против 26 случаев АППГ (аналогичного периода прошлого года), в том числе: тяжких 4/4, общеуголовной направленности 24/14, экономической направленности 18/12.

Из зарегистрированных в районе преступлений раскрыто 47, против 23 АППГ. и раскрываемость составляет 100%.

За 2015 год на территории района фактов незаконного приобретения, передачи, сбыта, хранения, перевозки или ношения оружия не установлены. Добровольно сданы 8 ед. оружия, из них 5 ед. охотничьего оружия и 3 ед. нарезного.

Также не имеются фактов незаконного оборота наркотиков и психотропных веществ и на учете наркоманов не имеются.

За 2015 выявлено 404(864) административных правонарушений, что на 460 случаев меньше против прошлого года.

Всего на учете по состоянию на 1.01.2016г. состоят 62 профилактируемых лиц, в том числе -33 ранее судимых, поднадзорные-1, семейных дебоширов -7, хронических алкоголиков -5, приверженцев не традиционного ислама-3, несовершеннолетних -3 и условно осужденных-9 чел.

Вместе с тем анализ ситуации в республике показывает, что террористическая активность бандитов все еще высока, имелись предпосылки к ее дальнейшему осложнению. Это было связано с продолжающейся преступной деятельностью диверсионно-террористических групп, со стороны которых не прекращались преступные вылазки, направленные на дестабилизацию обстановки, физическое устранение представителей государственных и правоохранительных органов, военнослужащих и мирных граждан.

По данным спецслужб, на территории Дагестана продолжают действовать 12 бандгрупп с установленной численностью до 50 боевиков. По имеющимся данным, общая численность, находящиеся на оперативном контроле правоохранительных органов лиц составляет более 9 тыс.чел., из которых в текущем году поставлены на учет свыше 2,5 тыс.чел. Более 800 человек выехало в Сирию и Ирак для участия в боевых действиях в составе международных террористических организаций, 300 на обучение в исламские учебные заведения радикального толка.

Зоной повышенной террористической активности по прежнему, является столица республики, а также города Хасавюрт, Кизилюрт, Кизилюртовский, Унцукульский, Карабудахкенский и Цумадинский районы.

В последнее время активность диверсионно-террористических групп заметна в Южном Дагестане (преимущественно в Хивском, Сулейман-стальском, Табасаранском и Дербентском районах). Наиболее агрессивные группы боевиков сформированы из лиц, получивших большой военный опыт в боевых действиях в Сирийской Арабской Республике. Многие из них присягнули лидеру международной террористической организации «Исламское Государство» Абу Бакру аль-Багдади. МТО «Исламское Государство» объявило о создании « вилаята» (провинции) на

Северном Кавказе, а его главой назначен Асельдеров Р.М.

Основная часть бандподполья вошла в состав международной террористической организации «Исламское государство» и публично присягнула на верность лидеру ИГ. Присягу дали 7 бандгрупп (Кадарская, Губденская, Махачкалинская, Хасавюртоская, Кизилъютоская, Южная Цумадинская). В подчинение «Имарата Кавказ» остались 6 бандгрупп (Харачинская, Балаханинская, Шамильская, Хунзахская, Гунибская, Цунтинская).

Участие выходцев из Дагестана, особенно выходцев нашего района в боевых действиях в составе МТО (международная террористическая организация) на территории ближневосточных государств и их возвращение вызывает особую обеспокоенность и создает предпосылки для последующего формирования из них ядра вооруженного бандподполья на территории республики и района, налаживания каналов получения вооружения и финансовых ресурсов.

По имеющимся данным, в боевых действиях на стороне МТО принимают участие 4 выходцев из нашего района, из которых объявлено в международный розыск-3 чел.

За отчетный период работа антитеррористической комиссии осуществлялась в соответствии с федеральным и региональным законодательством, решениями и рекомендациями Национального антитеррористического комитета, межведомственной рабочей группы по координации деятельности в области противодействия терроризму на территории района и в рамках реализации мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Тляртинском районе на 2013 - 2018 годы.

В 2015 году подготовлено и проведено 5 заседаний АТК в Тляртинском районе на которых рассмотрен 8 вопросов. О проделанной работе на заседаниях АТК в 2015 году главы сельских поселений заслушаны 2 раза, руководители органов государственной власти 2 раза.

В органы государственной власти и местного самоуправления республики направлено свыше 51 поручений председателя АТК в РД, обеспечивших адекватное реагирование на изменения складывающейся оперативной обстановки и внесение упреждающих коррективов в практические меры противодействия терроризму.

В 2015 году на контроле аппарата АТК в Тляртинском районе находилось 3 поручения АТК в РД, снято с контроля 3 исполненных поручения. На текущий период на контроле остаются 3 поручения с более поздними сроками исполнения (из них 3 носят регулярный характер).

В отчетном периоде осуществлялась реализация 3 поручений НАК, из которых 3 исполнены. Сроки исполнения 2-ти поручений приходятся на более поздний период. Информация о ходе их реализации направлена в аппарат АТК РД в соответствии с установленным порядком.

За отчетный период в сфере противодействия терроризму в Тляртинском районе принято 10 нормативных правовых актов антитеррористической направленности.

С учетом установок аппаратом АТК в РД осуществлен анализ законодательства в области противодействия терроризму на предмет его актуализации с учетом

внесенных изменений в отдельные законодательные акты РД. Разработан Порядок формирования и организации деятельности рабочей группы по подготовке материалов к заседанию АТК в Тляратинском районе из числа ведущих специалистов в области культуры, искусства, гуманитарных дисциплин, авторитетных представителей духовенства и Совета старейшин.

Особое внимание в 2015 году уделялось повышению эффективности работы сельских муниципальных АТК. Сотрудниками аппарата АТК в Тляратинском районе на регулярной основе, с выездом на места осуществлялся контроль и анализ эффективности деятельности антитеррористических комиссий в муниципальных образованиях, оказывалась необходимая консультативно-методическая помощь, проводились рабочие встречи с руководителями органов власти, представителями духовенства, средств массовой информации, общественностью.

В соответствии с утвержденным графиком в 2015 году аппаратом АТК в Тляратинском районе совместно с сотрудниками ОМВД осуществлена 6 выездная проверка деятельности муниципальных АТК сельских поселений. По их итогам подготовлены и направлены в муниципалитеты аналитические справки с оценкой состояния работы и практическими рекомендациями по ее совершенствованию.

В ходе плановых выездов заслушаны отчеты о деятельности в сфере противодействия терроризму 1 председателя АТК в МО.

В целях повышения профессионального уровня и в соответствии с утвержденным графиком в отчетном периоде на базе аппарата АТК в РД состоялась стажировка 1 заместителя главы администраций муниципального образования.

При содействии аппарата АТК в РД на базе государственного бюджетного учреждения дополнительного профессионального образования Республики Дагестан «Дагестанский кадровый центр» прошли обучение 2 муниципальных служащих, принимающих участие в деятельности по профилактике терроризма (в том числе 2 заместителей глав по общественной безопасности).

Приняты меры по устранению недостатков, выявленных по итогам проверки деятельности органов исполнительной власти района в 2014 - 2015 гг. и принята практика ежемесячного отчета глав и заместителей сельских поселений.